

Βαρθολομαίος προς Μόσχα και δορυφόρους: Τιμήστε την υπογραφή σας... έστω και την τελευταία στιγμή

16-6-2016

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΥΔΑΡΟΣ

Ενώπιον των ευθυνών τους έθεσε για μια ακόμη φορά τους Προκαθημένους και τις Εκκλησίες που αποφάσισαν να μην παραστούν στην Αγία και Μεγάλη Σύνοδο της Κρήτης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος.

Τιμήστε τις υπογραφές σας είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης προς τους Πατριάρχες Αντιοχείας, Ρωσίας, Βουλγαρίας και Γεωργίας τονίζοντας πως: «*Η ευθύνη για την απόφαση τους βαρύνει τα ίδιας τας Εκκλησίας αυτές και τους προκαθημένους των, διότι μόλις προ πενταμήνου εις την Γενεύη κατά την Σύναξην των ορθοδόξων Προκαθημένων αποφασίσαμε και υπογράψαμε¹ να έρθουμε τον Ιούνιο στην Κρήτη και να πραγματοποιήσουμε αυτό το πολύχρονο όραμα που έχουμε όλες οι Εκκλησίες εις διακήρυξην και διαδήλωσιν της ενότητος της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας και εις εξέτασιν και απόφασιν από κοινού για τα προβλήματα τα οποία απασχολούν σήμερα τον ορθόδοξον κόσμον*».

Ο κ. Βαρθολομαίος άφησε ανοικτό παράθυρο συνεννόησης με τις Εκκλησίες αυτές ευχόμενος «...έστω και την τελευταία στιγμή να αναθεωρήσουν την απόφασίν των **να σεβαστούν τα υπογραφάς των** και να ευρεθούν εδώ στην Κρήτην...».

Τον Οικουμενικό Πατριάρχη υποδέχθηκε εκ μέρους της ελληνικής Κυβέρνησης ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γιάννης Αμανατίδης ενώ από πλευράς Εκκλησίας ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης.

Μετά την υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη ο κ. Αμανατίδης δήλωσε:

«Υποδέχτηκα σήμερα εκ μέρους της ελληνικής Κυβέρνησης τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη, ο οποίος ως ο πρώτος της Ορθοδοξίας θα προεδρεύσει της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου, του σημαντικότερου γεγονότος της Εκκλησίας τους τελευταίους αιώνες, που πραγματοποιείται εδώ στη φιλόξενη Κρήτη.

Από πλευράς της ελληνικής Πολιτείας, έχουμε προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να διασφαλίσουμε τον άρτιο συντονισμό και λειτουργία των κρατικών υπηρεσιών, οι οποίες συνεισφέρουν στη διεξαγωγή της Συνόδου».

<http://orthodoxia.info/news/βαρθολομαίος-προς-μόσχα-και-δορυφόρο/>

¹ Γιατί αποσιωπάται ότι η Αντιόχεια δεν υπέγραψε; Και επομένως η Σύνοδος δεν έπρεπε να γίνει; Διαβάστε: http://www.imdleio.gr/Synod/pro/2016-06-06_Patr_Antioxeias.pdf